



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Больше внимания работе библиотек

«Колхозный строй, — говорит тов. М. И. Калинин, — создал основу для подлинной культурной революции в деревне. Теперь перед нами стоит задача помочь всей массе колхозников стать в одни ряды с передовиками. Как никогда необходима сейчас культурно-воспитательная работа».

Одним из центров культурно-воспитательной работы на селе является библиотека. Тысячи трудящихся, пользуясь в библиотеках книгами по разнообразным вопросам, получают большую помощь в самообразовании, расширении культурного и политического кругозора.

В нашем районе имеется одна районная и три сельских библиотеки, кроме того почти в каждом селе изба-читальня. Районная библиотека имеет 6252 книги, из них общественно-политических 1153. Детская полка состоит из 1106 книг. Имеется также художественная, сельскохозяйственная и другая литература. В библиотеке числятся постоянными читателями 1142 человека — служащие, колхозники, учащиеся.

Кроме снабжения читателей книгами, районная библиотека проводит ряд других массовых мероприятий. Например, в 1940 году было проведено три литературных вечера о творчестве Маяковского, Горького, Пушкина, в которых приняло участие свыше 700 читателей. В 1941 году была организована фотовыставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина, выставки литературы ко дню РККА и Военно-Морского Флота, о XVIII Всесоюзной партийной конференции. Сейчас организована выставка литературы к весеннему севу. Библиотека снабжает агитаторов необходимыми пособиями для проведения бесед, докладов и т. д. Помимо всего этого при ней имеется 12 библиотек-передвижек, через которые население района снабжается общественно-полити-

ческой, художественной, сельскохозяйственной и другой литературой.

Но следует отметить, что районная библиотека еще недостаточно проводит массовую работу с читателями. Большую помощь читателям-колхозникам в период подготовки к севу и особенно в дни его проведения могут оказать книгоноши, но их в районной библиотеке нет. Беседы с читателями о прочитанных книгах здесь не проводятся. Недостаточно также проводится работа о бережном обращении с книгами, в результате чего многие из них возвращаются в библиотеку потрепанными. Хуже того, имеются случаи, когда книги совсем не возвращаются. Например, с 1936 года не возвращено более 150 книг, но никаких мер к виновникам до сего времени не принято.

Особо неудовлетворительно работают сельские библиотеки. Массовая и политическая работа с читателями в них совершенно не проводится, вся работа библиотекарей здесь сводится лишь к выдаче и приему книг. Книжный фонд сельских библиотек очень мал и он не пополняется. А в избах-читальнях, как правило, имеются одни лишь газеты.

Недостатки в работе библиотек и изб-читален района объясняются прежде всего тем, что их состоянием сельские Советы, РОНО и партийные организации мало интересуются. Средства, отпускаемые для пополнения книжного фонда библиотек, из года в год в ряде селений расходуются не по назначению или же совсем не используются.

Библиотека — могучее средство политического и культурного воспитания трудящихся. Сельские Советы, партийные организации, РОНО должны поставить работу библиотек в центр своего внимания и повседневно оказывать им необходимую помощь.

Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

7 апреля проездом через СССР Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока остановился в Москве.

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

7 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов при-

нял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

СТАХАНОВЦЫ АРТЕЛИ

П.Майданская артель «Красная заря» за первый квартал 1941 года дала стране сверхплана товаров широкого потребления на 57 тысяч рублей.

Высокую производительность труда показывают красильный и холможский цехи. Рабочие этих цехов производственную програм-

му перевыполняют из месяца в месяц. Например, Филатов Михаил Андреевич норму выполняет на 150 процентов, Рожков В. А. — 140, Анискин Ф. П. — 130, Гудков В. П. — 140, Калинин — 125, Ермакова Т. П. — 135, Рожков П. П. — на 145 процентов.

Грачев.

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Погонов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Манарова. Фото Ф. Кислова

Фототронна ТАСС

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Забота о будущем урожае

Взаимопроверка соревнующихся колхозов Абашевского имени Сталина и Марьинского «Пролетарский труд» показала, что колхоз «Пролетарский труд» деятельно ведет подготовку к будущему урожаю. Семенами колхоз обеспечен полностью и все они доведены до кондиции, хранятся в образцовом порядке. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Составлен план сева, который на основании постановления исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 20 марта доведен до бригад и звеньев. Плановое задание по урожайности семеноводческие бригады приняли и взяли обязательства перевыполнить его.

Однако к числу недостатков следует отнести то, что в колхозе медленно убирается навоз с конного двора, слабо поставлено дело с агроучебой.

Обсуждая итоги взаимопроверки, общее собрание колхозников колхоза «Пролетарский труд» наметило практические мероприятия по изжитию отмеченных недостатков и заключило договор социалистического соревнования с Абашевским колхозом имени Сталина на весь цикл сельскохозяйственных работ 1941 года.

И. Разгильдеев.

Курсы инструкторов ПВХО

При райсовете Осоавиазима начата работа курсы по подготовке инструкторов ПВХО, без отрыва от производства.

На курсах занимается 25 активистов — членов Осоавиазима районного центра. Михалев.

Доброкачественно и в срок подготовиться к севу

(Обзор красноармейских писем)

Редакция районной газеты «Колхозный путь» получает много писем красноармейцев — наших земляков, которые, находясь в разных концах Советского Союза, пишут о своей службе в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Например, краснофлотцы Краснознаменного Балтийского Флота Н. И. Модин, А. А. Сергушкин, П. И. Донсков в своих письмах пишут:

— Мы рады, что наша страна доверила нам охранять морские рубежи. Это доверие мы с честью оправдаем и призываем колхозников и колхозниц Вознесенского района бороться за получение высокого урожая с колхозных полей, для чего качественно и в срок подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки, тем самым еще больше крепить хозяйственную и оборонную мощь нашей страны.

Т. т. Модин, Сергушкин и Донсков призывают также всех комсомольцев и несоюзную молодежь района изучать военное дело, овладевать военной техникой, чтобы в любую минуту быть готовым к защите своей родины.

— Ряд колхозов района, как мне известно, — пишет в своем

письме красноармеец И. Борданов, — медленно готовится к севу. Семенами не обеспечены, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, медленно идет заготовка и вывозка удобрений. С таким явлением мириться нельзя. Колхозы района должны встретить сев в полной готовности и провести его в сжатые сроки и высококачественно.

Красноармейцы: В. Ф. Лазарев, В. Ф. Пахунов, Ф. Ф. Пахунов, Гуркин и другие, рассказывая в своих письмах о боевой и политической учебе в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, призывают колхозников-земляков повседневно укреплять трудовую и государственную дисциплину, в срок выполнять обязательства перед государством по натуральным и денежным платежам, чем способствовать еще больше укреплению обороны страны. Они, в свою очередь, берут обязательство иметь только отличные показатели по боевой и политической подготовке, честно оправдать доверие многомиллионного народа нашей могучей родины, великой партии Ленина-Сталина.

Сессия районного Совета

6 апреля 1941 года в читальном зале районной библиотеки состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала и обсудила два вопроса — Об исполнении бюджета за 1940 год, и бюджет на 1941 год — докладчик тов. Дегтев

и Об итогах третьей четверти 1940—1941 учебного года — докладчик тов. Языков.

Утвердив исполнение бюджета за 1940 год и бюджет на 1941 год, сессия по обоим вопросам повестки дня приняла соответствующие решения.

Партийная жизнь

В РК ВКП(б)

На очередном заседании, состоявшемся 7 апреля 1941 года, бюро РК ВКП(б) рассмотрело ряд вопросов организационно-партийной и хозяйственной работы в районе.

Заслушав вопрос об очередных выборах парторганов в первичных партийных организациях, бюро утвердило план проведения отчетно-выборных собраний и приняло соответствующее решение.

В связи с подготовкой в проведении празднования дня Первого мая, бюро утвердило первомайскую комиссию в количестве 7 человек. Председателем комиссии утвержден зав. отделом пропаганды и агитации РК партии тов. Мальцев.

Бюро райкома, заслушав и обсудив доклад тов. Цыбенкова о

работе райсовета союза воинствующих безбожников, отметило, что антирелигиозная пропаганда в районе проводится неудовлетворительно. Ячейки СВБ в ряде колхозов и учреждений бездействуют, по райсовету СВБ и первичные партийные организации этим вопросом в достаточной мере не занимались. Бюро своим решением потребовало от райсовета СВБ и секретарей первичных парторганизаций оживить антирелигиозную работу среди трудящихся и проводить ее систематически в соответствии планов работы парторганизаций.

Бюро РК ВКП(б) также заслушало и обсудило вопрос о работе П.Майданской промартела и приняло по нему соответствующее решение.

О КРУЖКАХ ЗАБЫЛИ

В Крайневской НСШ в феврале были организованы кружки ПВХО и БГСО. В кружки записались многие пионеры и школьники, надеясь, что здесь будет организована подготовка на сдачу норм на оборонные значки. Но этого не получалось. О кружках руководители, видимо, забы-

ли и ни одного занятия не провели. Старшая пионервожатая тов. Жоголева должна оживить работу кружков, а комсомольская организация обязана оказать в этом помощь.

Ермаков, Золотов, Синельников, Гигорьев, учителя Кривинской НСШ.

Точно выполнять устав артели

Устав сельскохозяйственной артели — незыблемый закон колхозной жизни. Он направлен на организационно-хозяйственное управление колхозов.

В уставе сельскохозяйственной артели говорится, что правление артели в случае необходимости может выделять несколько лошадей за плату для обслуживания личных нужд членов артели. Казалось бы, этот пункт устава председатели колхозов обязаны выполнять, однако в Тумлейском

колхозе «Красный пахарь», председателем тов. Зезулин, он нарушается.

Здесь ежедневно в личное пользование колхозников выделяется несколько лошадей, но плата за их пользование ни с одного колхозника никогда не взималась и не взимается, в результате чего колхоз терпит большие убытки.

Не пора ли правлению колхоза покончить с этой антиколхозной практикой.

А. Корольков.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

2955 строек 1941 года

«Нужно строить новые заводы», — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний вытекают все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю историю пятилетия вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сей-

час около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размерах строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуются для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобится бы 485 тысяч вагонов — поездов длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев построить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще

Германия объявила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио с воззваниями к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщил о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС).

Италия выступила против Югославии

Агентство Рейтер передало официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии. (ТАСС).

ЮГОСЛАВИЯ (Справка)

Югославия — крупнейшая из государств на Балканском полуострове. Она имеет сухопутные границы с Италией и Германией. Территория Югославии — 247542 квадратных километра. Население 15700000 человек. Первой по численности национальностью в Югославии являются сербы, второе место занимают хорваты, третье — словены. Кроме того, в Югославии живут черногорцы, босняки, румыны, венгры, албанцы, македонцы. Столица Югославии Б е л г р а д насчитывает 265000 жителей.

Югославия — аграрная страна. Крестьяне составляют 76 процентов населения.

Королевский престол Югославии занимает сербская династия Карагеоргиевичей. До последних событий страной управлял в виду несовершеннолетия короля Петра II принц-регент Павел. 27 марта 1941 года король Петр объявил о переходе королевской власти в его руки, и в Югославии образовано новое правительство во главе с Душаном Симиновичем.

Югославская армия считается одной из лучших на юго-востоке Европы. В случае мобилизации страна может, по данным иностранной печати, выставить до 1800000 бойцов. Авиация состоит приблизительно из 800 самолетов первой линии, 120 самолетов морской авиации.

был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную независимость СССР от капиталистического окружения. Эти стройки име-

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 апреля).

Части германской армии, согласно сводке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Одновременно германская авиация подвергла бомбардировке югославские аэродромы. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу. Югославские самолеты проникли в Южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и корабли, стоящие в югославском порту Сплите. Бомбардировке подвергся также порт Катарро.

В Греции из районов, граничащих с Болгарией, германские войска наступают в районе Велеса (Орос) и долины реки Струма. Соединения германских пикирующих бомбардировщиков атаковали укрепления, расположенные в этой долине. Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Касаясь положения на Балканах, корреспондент агентства Юнайтед Пресс указывает, что Германия направила из южной части Болгарии по направлению на Салоники и Кавалла (Греция) две механизированные колонны. Из Австрии немцы направили свои механизированные войска по направлению к району Марибор (Югославия). Другие германские войска посланы из Румынии по направлению к Белграду. Кроме

того, из Болгарии германские войска направляются к долине реки Вардар (Югославия).

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские войска перешли границу Албании.

Продолжались налеты германской авиации на различные объекты в Англии. В Атлантическом океане германские бомбардировщики потопили ряд пароходов противника.

Соединения английских самолетов сбрасывали бомбы на военные опорные пункты немцев в оккупированной Франции, Бельгии и Голландии. Самолеты английской береговой обороны торпедировали германский эсминец у северо-западного побережья Франции.

В Северной Африке германские и итальянские мотомеханизированные войска ведут наступление северо-восточнее и юго-восточнее Бенгази.

В Восточной Африке передовые отряды английских войска 6 апреля вступили в столицу Абиссинии — Аддис-Абебу. К Северу от Аддис-Абебы абиссинскими партизанами занят город Дебра-Маркос.

Агентство Рейтер отмечает, что, по видимому, итальянский гарнизон оставил Аддис-Абебу. Однако падение этого города не означает немедленного прекращения дальнейших военных операций, так как итальянцы получили приказ держаться как можно дольше в Абиссинии.

В Эритрее английские войска продвигаются к порту Массауа. (ТАСС).

Американская газета о подготовке германского нападения на Гибралтар

Американская газета «Дейли Миррор» пишет, что Германия держит на франко-испанской границе 120 14-дюймовых орудий, подготовленных к переброске в

Гибралтарскому проливу. Германия, продолжает газета, предполагает после захвата Салоник напасть одновременно на Гибралтар и Суэцкий канал. (ТАСС).

и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закипит жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Запомни эти и замечательные цифры, товарищ читатель!

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом необозримом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Югославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ